
τισ 20 Ιουνίου 1913 ο Ελληνικόσ τρατόσ απελευθϋρωςε 
από τουσ Βουλγϊρουσ την πόλη τησ Νιγρύτασ, κατϊ τη 

διϊρκεια του Β' Βαλκανικού Πολϋμου. Προηγουμϋνωσ, ο 
βουλγαρικόσ ςτρατόσ εύχε πυρπολόςει την πόλη και εύχε 

καταςφϊξει όςουσ αμϊχουσ εύχαν παραμεύνει ς' αυτό.  

. 

 



Η Νιγρύτα απϋχει 25 χιλιόμετρα νότια των ερρών και εύναι χτιςμϋνη ςτουσ 
πρόποδεσ τησ οροςειρϊσ Βερτύςκοσ. Σην εποχό των Βαλκανικών Πολϋμων 
όταν ϋνα από τα ςημαντικϊ εμπορικϊ κϋντρα τησ περιοχόσ. τισ 22 
Οκτωβρύου 1913, Έλληνεσ πρόςκοποι (ςτρατιωτικό ςώμα από εθελοντϋσ 
απόμαχουσ του Μακεδονικού Αγώνα) απελευθϋρωςαν την πόλη από τουσ 
Οθωμανούσ Σούρκουσ και εγκατϋςτηςαν ς’ αυτό ελληνικϋσ αρχϋσ. 



Με το ξϋςπαςμα του Β' Βαλκανικού Πολϋμου, ςτισ 16 Ιουνύου 1913, η Νιγρύτα 
καταλόφθηκε από τουσ Βουλγϊρουσ, που ενόργηςαν αςτραπιαύα και ανϊγκαςαν την 7η 
Μεραρχύα, που την υπεραςπιζόταν να υποχωρόςει νοτιότερα για να μην κυκλωθεύ. Η 
βουλγαρικό ταξιαρχύα τησ Δρϊμασ, που ενόργηςε την επύθεςη, κατϋλαβε όχι μόνο την 
πόλη, αλλϊ και την υπερκεύμενη αυτόσ κορυφογραμμό. 

Η αντύδραςη του ελληνικού ςτρατού όταν ϊμεςη. Σο πρωύ τησ 19ησ Ιουνύου, η 7η 
Μεραρχύα με διοικητό τον ςυνταγματϊρχη Μηχανικού Ναπολϋοντα ωτόλη ξεκύνηςε 
με κατεύθυνςη τη Νιγρύτα. Αποτελούςε το ϊκρο δεξιό του ελληνικού ςτρατού, που 
εύχε εξαπολύςει την ύδια ημϋρα την επύθεςη ςτην κύρια αμυντικό γραμμό των 
Βουλγϊρων ςτον ϊξονα Καλινόβου - Κιλκύσ - Λαχανϊ. 
το ούλοβο (ςημερινό κεπαςτό) το 20ο ύνταγμα τησ 7ησ Μεραρχύασ, μετϊ από 
ςύντομη μϊχη, ϋτρεψε ςε φυγό τρύα βουλγαρικϊ τϊγματα, ενιςχυμϋνα με μύα 
ορειβατικό πυροβολαρχύα. Η μϊχη ςτούχιςε ςτο ςύνταγμα 30 νεκρούσ και 169 
τραυματύεσ. 





Σο πρωύ τησ επομϋνησ (20 Ιουνύου), τα πρώτα τμόματα τησ 7ησ Μεραρχύασ 
ειςόλθαν ςτη Νιγρύτα, την οπούα όμωσ οι Βούλγαροι κατϋςτρεψαν προτού 
αποχωρόςουν, προχωρώντασ ςε πυρπολόςεισ οικιών και ςφαγϋσ του αμϊχου 
πληθυςμού. «Ότε ο ςυνταγματϊρχησ ωτόλησ, κατόπιν επιτυχούσ μϊχησ 
προσ τον εχθρόν, ειςόλθεν εισ την Νιγρύταν εύρε την μϋχρι προ ολύγου 
ευημερούςαν πολύχνην μεταμορφωμϋνη εισ καπνύζοντα ερεύπια και 
ςφαγεύον. 
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